

[首页](#)[学校概况](#) | [新闻速递](#) | [招生就业](#) | [教学管理](#) | [科学研究](#) | [资源中心](#) | [后勤服务](#) | [电子邮局](#)

您现在的位置是：[首页](#) >> 成都中医药大学新闻站点 >> 新闻速递 >> 正文

国医大师郭子光教授“复杂性科学与六经方证”学术报告举行

录入时间:2014-06-27 09:28:00 点击:次



6月20日，国医大师郭子光教授专题学术报告会在十二桥校区举行，副校长彭成教授主持报告会，科技处、相关学院师生150余人参加报告会。

郭子光以“复杂性科学与六经方证”为主题，从复杂性科学的内涵、复杂性科学与《伤寒论》的关系、六经方证的复杂性特征、六经方证的简约化调控等方面进行介绍，阐述了怎样运用“病理反应层次”学说解释六经方论的方法。郭子光明确强调了“中医学的发展一定要基于临床”这一观点，并通过其临床运用《伤寒论》经典方“小柴胡汤”各条证型为例，对多个亲身经历的临床案例进行分析探讨，深入浅出地阐释了“六经方证”的临床应用，也进一步论证了郭子光教授重视临床、基于临床的观点，也为学校师生提出了学习中医学、学好中医学一定要有扎实的临床工作经验这一要求和希望。

郭子光教授从事伤寒论、中医内科学、养生康复学和各家学说教学、科研与临床近60年，是全国首届国医大师、全国老中医药专家学术经验传承工作指导老师、中华中医药学

- ▶ [学校简介](#)
- ▶ [学校领导](#)
- ▶ [网上办公](#)
- ▶ [院系设置](#)
- ▶ [组织机构](#)
- ▶ [领导信箱](#)
- ▶ [会议安排](#)
- ▶ [科学研究](#)
- ▶ [国际交流](#)
- ▶ [研究生院](#)
- ▶ [人事处](#)

- ▶ [立体教学](#)
- ▶ [精品课程](#)
- ▶ [教学课件](#)
- ▶ [教务管理](#)
- ▶ [教学视频](#)
- ▶ [校图书馆](#)

- ▶ [学生在线](#)
- ▶ [就业指导](#)
- ▶ [一卡通服务](#)
- ▶ [招生信息](#)
- ▶ [杏林青年](#)

- ▶ [名老中医](#)
- ▶ [杏苑书画](#)
- ▶ [校友总会](#)
- ▶ [工具软件](#)
- ▶ [IT&AT教学](#)
- ▶ [相关网站](#)

会终身理事、中国中医科学院博士后导师、四川省首批学术技术带头人。郭老提出“病理反应层次”学说解释六经方论，被认为是伤寒新说；还提出创立“六经辨证新体系”作为发展伤寒学说的远景目标；在全国率先开掘中医康复学科领域，提出创立“现代中医康复学”的框架构想。

本次报告会是名家名师名医系列讲座活动之一。报告会后，郭子光教授就如何“坚守中医、成长名医”与在场师生进行探讨交流，使在场师生备受鼓舞。

（科技处）

学校地址：成都市十二桥路37号 邮编：610075 电话：87768811 成都市温江区柳台大道1166号 邮编：611137 电话：61800000